

## Ausztrál export esetén az élelmiszeripari termékekre vonatkozó származás jelölése

Ausztráliában 2018. július 1-től minden terméken kötelezővé válik az élelmiszeripari termékekre vonatkozó származási hely és eredet megjelölés. A termékeken szereplő származási ország vagy eredet helyére vonatkozó jelölések korábban nem voltak egyértelműek az ausztrál Ipari Innovációs, és Tudományos Minisztérium (Australian Government- Department of Industry, Innovation, and Science) által végzett felmérés szerint.

Az alábbiakban látható néhány eredetmegjelölést tartalmazó címke, melyet a gyártó cégeknek kötelező jelleggel fel kell tüntetni a csomagoláson minden, 2018. július 1. után az országban beérkezett kiemelt kategóriába tartozó élelmiszeripari termék csomagolásán.



A törvényi szabályozás szerint kiemelt kategóriájú élelmiszerek minősül minden olyan termék, amelynek a származási hely vagy eredetmegjelölése a vásárlók véleménye alapján fontos.

Az érintett magyar exportőrök az alábbi weboldalakon és telefonos elérhetőségeken tudnak további információhoz jutni:

- [www.business.gov.au/foodlabels](http://www.business.gov.au/foodlabels)
- <https://www.accc.gov.au/contact-us/contact-the-accc>
- Department of Industry, Innovation and Science:  
[originlabelling@industry.gov.au](mailto:originlabelling@industry.gov.au)  
Telefon: +61 3 9654 0995
- Department of Agriculture and Water Resources and Department  
<http://www.agriculture.gov.au/import>  
<https://www.homeaffairs.gov.au/about/contact/make-enquiry>

A nem kiemelt kategóriájú élelmiszerek esetén csak az eredetmegjelölés szükséges, de ebben az esetben is az ausztrál hatóság a gyártó/termelő ország nevének megjelölését kéri (A Made in EU – felirat nem elfogadható). Ebbe a termékcsoporthoz tartoznak a fűszerek, édesipari termékek, snackek, palackos vizek, üdítő italok, tea, kávé, valamint az alkoholtartalmú italok is.

Amennyiben a termék, összetételét tekintve nem csak ausztrál alapanyagokat tartalmaz, akkor ezt kihangsúlyozva, az alábbi ábra alapján kell feltüntetni azt a csomagoláson:



A szabályozás különbséget tesz az Ausztráliában termelt (friss zöldség gyümölcs), gyártott (pl. konzervek), és készített (sütőipari késztermékek) termékek között.

Az eredetmegjelölés során abban az esetben, amikor a termék jellege megváltozik Ausztráliában, akkor a Made in Australia termék jelölés használható.

Amennyiben a terméket Ausztráliában átcsomagolják, akkor abban az esetben:

A) Több országból, köztük Ausztráliából származó élelmiszeripari termékek esetén:



B) Nem Ausztráliából származó termékek esetén:



C) Egy Ausztrálián kívüli országból származó termék esetén: jelölések kötelezőek (specifikusan a termék származási helye alapján).

Amennyiben a termék Ausztráliából származik, de azt egy külföldi üzemben dolgozták fel, illetve csomagolták, utána re-exportálták Ausztráliába, akkor az alábbi jelölést kell alkalmazni:



Az Ausztrál Mezőgazdasági Minisztérium illetékes szakhatósága (DAWR- Department of Agriculture and Water Resources) a nem megfelelő, vagy hiányos eredetmegjelöléssel rendelkező terméket nem engedi be az országba, és erről az illetékes importőrt/exportőrt értesíti.

Készült: Magyarország Canberra-i Nagykövetségének 2018. április 12-i keltezésű tájékoztatója alapján.